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- La Sig.ra Ines di 59 anni ricoverata in cardio

. Paziente politraumatizzato:

5 o _——_—_'-_'_P_
Nel paziente tracheostomizzato, per quale motivo si usa la cannula fenestrata?

(a) Per facilitare il paziente e/o il care giver nella rimozione della cannula.
ventilatore meccanico e facilitare |a ripresa della fonazione.

(d) Per il maggior comfort che garantisce al paziente.
cannula.

p( Per iniziare lo svezzamento dal
(c) Per permettere di visionare lo stato della contro cannula,
(e) Per facilitare il paziente e/o il care giver nella pulizia della
Qual & la manovra dj mantenimento della pervieta delle vie aeree in un paziente con trauma cranico e sospetta
lesione cervicale?

(a) Iperestendere i capo.

! (b) Posizione laterale di sicurezza.
mandibola.

(c) Rotazione del capo. MSub lussare |a
(e) Posizione di Trendelenburg.

Quali sono i principi fondamentali della bicetica?
b(.f\uton_omia. beneficenza, giustizia.  (b) Dignita della
(c) Giustizia, rispetto della volonta del malato,

persona, autonomia, rispetto dei valori e comportamenti.
(e) Beneficienza, leggi e regolamenti, rispetto dei

la coscienza morale.  (d) Autonomia, beneficenza, parte giuridica.
diritti della persona.

g.r C chirurgia in seguito a intervento chirurgico, durante gli accerta-
menti diagnostici risulta essere infetta/colonizzata da MDRO (microrganismi multi-resistenti agli antibiotici)

isolati anche nelle vie respiratorie. Quali precauzioni e procedure di isolamento dovranno essere adottate per
questa paziente?

(a) Precauzioni standard + Precauzioni per droplets
da contatto + Precauzioni per droplets

Precauzioni standard + Isolamento del paziente + Precauzioni
trasmissione per via aerea

(c) Precauzioni standard + Precauzioni da contatto (d) Precauzioni da ‘
(e) Precauzioni standard

in corso di emotrasfusione presenta brividi, arrossamento cutaneo, prurito e l
sensazione di calore. Quali azioni I'Infermiere mette in atto?

(a) Sospende la trasfusione, rimuove |'accesso venoso. (b) Diminuisce la velocit3 di trasfusione, informa il medico.
(c) Diminuisce la velocita di trasfusione, controlla il paziente. P Sospende la trasfusione, mantiene pervio |'accesso

venoso con fisiologica ed avvisa immediatamente il medico. (e) Sospende la trasfusione, rimuove I'accesso venoso ed
informa il medico.

. Che cosa é I'indice di vecchiaia?

(a) Indica il numero di persone anziane in una popolazione.  (b) Indica il grado di invecchiamento di un individuo.
(c) Indica la differenza tra I'et3 anagrafica e I'eta biclogica. WStima il grado di invecchiamento di una popolazione.
(e) Stima quante persone giovani sono presenti in una data popolazione.

Se all'emogasanalisi, risulta un pH arterioso < 7.2 con una PaCO?2 < 30 mmHg, il paziente si trova in:

W acidosi respiratoria.  (b) acidosi metabolica.

(c) alcalosi respiratoria.
al valore dell'eccesso di basi.

(d) alcalosi metabolica.  (e) dipende

Una paziente ha in terapia: soluzione fisiologica 250 millilitri (ml) + 10 milliequivalenti (mEq) di soluzione di
potassio cloruro (KCl) da infondere in vena centrale. Hai a disposizione fiale da 10 ml contenenti 2 mEq/1ml
di KCI. Quanti ml di KCI devi aspirare per preparare questa soluzione?

YA 5m KC.  (b) 1midiKC. (c)2mldiKC. (d) 10ml KC. (e) 20 ml KCI

Nella fase di inserimento di un catetere venoso centrale (CVC) quali sono le possibili complicanze;
(a) sanguinamento ~ iperpiressia.  (b) infezioni — ematoma.  (c) pneumotorace — brachialgia. Nsanguinamento
— pneumotorace.  (e) ematoma - cefalea.

Ad una signora affetta da cancro mammario, in stadio avanzato, viene prescritto un ciclo di chemioterapia;
giunge all'ambulatorio oncologico per |a sua prima seduta. Mentre si prepara per l'infusione, la signora afferma:

"Sono cosl scoraggiata..." e inizia a piangere. Con quale delle sequenti frasi puoi attivare una relazione di
aiuto efficace 7

D Capisco che per lei ¢ difficile affrontare questa diagnosi ¢ il programma di cure... (b) Signora, la prego, se piange
manda in crisi anche me...  (c) Signora non ci pensi, per il momento, ne parliamo pill tardi, al termine della chemio
(d) Per adesso pensiamo alla chemioterapia, vedra che tutto volgera per il meglio, ne sono certa...

(e) Stia tranquilla,
con il tempo tutto si sistema...

IR

In un paziente con emorragia arto inferiore, quali sono le manovre per il trattamento d'urgenza?

(a) Ghiaccio in sede di lesione. ”Pressione diretta sulla sede della lesione.

(c) Applicazione di un laccio a valle
della lesione.  (d) Bendaggio della lesione.  (e) Posizionare I'arto in scarico.
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12. La signora Marisa ha subito una mastectomia sinistra con svuotamento ascellare. Quali indicazioni le verranno
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date alla dimissione per evitare la comparsa di linfedema?

(a) Evitare |'esposizione al freddo, cercare di non muovere il braccio, evitare misurazioni della PA sul braccio sn.
o( Eseguire esercizi rieducativi specifici, evitare prelievi ematici, iniezioni e misurazioni della PA sul bracciosn.  (c) Ceir-.
care di non muovere il braccio, evitare i prelievi ematici e le iniezioni al braccio sn. (d) Effettuare impacchi caldo-umidi
al braccio sn e in sede ascellare per facilitare il ripristino del circolo linfatico.  (e) Effettuare impacchi caldo-umidi e
cercare di non muovere il braccio sn.

L'indice di Barthel:

analizza dieci variabili che descrivono le attivita della vita quotidiana.  (b) analizza dieci variabili che des_crivonp i!
gradimento dell'assistenza.  (c) analizza dieci variabili che descrivono ['attivita fisica del paziente. (d) anallzza. dieci
variabili che descrivono le attivita della vita lavorativa svolta nell'ultimo anno.  (e) analizza dieci variabili che descrivono
le condizioni di vita del paziente anziano.

Un evento che potenzialmente avrebbe potuto dar luogo ad un incidente ma grazie ad un intervento correttivo
dell’'operatore non si & verificato possiamo definirlo:
(a) Evento sentinella.  (b) Role playing.  ]§ Near miss event. (d) Evento avverso.  (e) Lapsus.

Il virus del papilloma umano & ritenuto essere responsabile di:

(a) leucemia e linfoma a cellule T. D{carc’inoma della cervice uterina.  (c) tumore dell’ovaio.  (d) carcinoma
dell’'endometrio.  (e) carcinoma epatocellulare.

Quale delle seguenti preparazioni farmacologiche non appartiene alla categoria delle soluzioni di elettroliti
concentrati.

(a) Cloruro di sodio (NaCl) 2 mEq/ml. (b) Fosfato di potassio (K3POs) 2 mEq/ml. NSquzione glucosata al
20%. (d) Fosfato di potassio (K3PO4) 1 mEq/ml.  (e) Cloruro di potassio (KCI) 2 mEq/ml.

Per ematemesi si intende

(a) espettorazione di sangue dalle vie aeree. Nvomito di sangue dato da emorragia del tratto gastrointestinale
(c) presenza di sangue rosso vivo nelle feci dato da emorragia del tratto intestinale.  {d) fuoriuscita di sangue dal naso.
(e) presenza di tracce di sangue sull'escreato tipico segno dell'EPA.

Il primary nursing € un modello organizzativo basato:

(a) sulla presa in carico del paziente da parte di piu professionisti, ciascuno responsabile di una propria funzione o di
una specifica fase del percorso di cura. (b) sulla divisione tecnica e funzionale del lavoro, mediante attribuzione di
compiti a ciascun operatore. ){ sulla presa in carico del paziente da parte di un unico infermiere che & responsabile
della pianificazione e del coordinamento degli interventi.  (d) sull'individuazione di una figura sanitaria medica per la
direzione di un dipartimento ospedaliero.  (e) sull’attribuzione dell’attivitd assistenziale alle figure di supporto.

Per eseguire un'urinocoltura:

(a) le urine devono essere raccolte nelle 24 ore.  (b) il paziente deve assumere nei tre giorni antecedenti |'esame
antibiotici a largo spettro. '%Ie urine devono essere raccolte in un recipiente sterile dopo aver lavato i genitali esterni
e aver eliminato le prime urine.  (d) le urine devono essere raccolte in un recipiente pulito e dopo aver lavato e disinfettato
i genitali esterni e aver eliminato le prime urine.  (e) le urine devono essere raccolte in una semplice provetta.

Una paziente di 67 anni con scompenso cardiaco congestizio € stata ricoverata per ipokaliemia. Quale dei
seguenti farmaci assunti a domicilio dalla paziente potrebbe aver contribuito a determinare |'ipokaliemia?

(a) Pantoprazolo 20mg / 1 cp die. (b) Spironolattone 25mg / 2 cp die. M Furosemide 50mg / 2 cp die.
(d) Digossina 0.125mg / 1 cp die.  (e) Clopidogrel 75mg / 1 cp die.

All'inizio del turno di pomeriggio, durante il giro di presa in carico dei pazienti, la signora Anna si rivolge
all'infermiere dicendo: "Sono molto stancal Sono anni ormai che vado avanti cosi, quanti ricoveri..., dentro
fuori dagli ospedali, sono proprio demoralizzata!". Quale tra seguenti risposte contiene gli elementi di una
relazione di aiuto?
(a) Si faccia coraggio, ho visto tante persone nelle sue condizioni.  (b) Non ci pensi troppo, perché non prova a distrarsi

un po'? ﬂ Mi sembra molto amareggiata....  (d) E proprio una situazione difficile e critica.... (e) Capisco che
possa essere stanca, ma adesso la sua situazione clinica & stabile.






